

Και τις συνθήκες εξαφάνισης θα διερευνά η Επιτροπή Αλήθειας

«Μεξεξέλιξη» της ΔΕΑ

▶ Επαναφέρει την πρόταση για ενίσχυση των όρων εντολής της ΔΕΑ η Truth Now με αφορμή την απάντηση του υπουργείου Εξωτερικών σε κοινοβουλευτική ερώτηση Πεردίκη

ΓΡΑΦΕΙ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΚΟΥΡΗΣ

Την πρόταση για τη σύσταση Επιτροπής Αλήθειας για τα εγκλήματα της περιόδου των δικοινοτικών ταραχών και της τουρκικής εισβολής και τη διερεύνηση της τύχης των αγνοούμενων Ε/Κ και Τ/Κ επαναφέρει, με αφορμή την πρόσφατη τοποθέτηση του ΥΠΕΞ για το θέμα, η ΜΚΟ Truth Now.

Με χθεσινή ανακοίνωση η Truth Now υπογραμμίζει την επισήμανση εκ μέρους του υπουργείου, σε απάντηση που εξέδωσε σε σχετική κοινοβουλευτική ερώτηση του Γιώργου Πεردίκη, πως οι αρμόδιες υπηρεσίες λαμβάνουν υπόψη την πρόταση, ανακοινώνοντας παράλληλα πως σχεδιάζει σύντομα και τη διοργάνωση συζήτησης στρογγυλής τραπέζης για το θέμα.

Η Truth Now προτείνει συγκεκριμένα την τροποποίηση των όρων εντολής της δικοινοτικής Διερευνητικής επιτροπής για τους Αγνοούμενους και την ουσιαστική μετατροπή της σε «επιτροπή Αλήθειας για τους Αγνοούμενους», με σημαντικότερη την προσθήκη με την οποία καθορίζεται πως η επιτροπή θα μπορεί να διερευνά «τις συνθήκες και τα αίτια» θανάτου των ανευρεθέντων προσώπων, κάτι που δεν προβλέπεται αυτή τη στιγμή. Παραμένει πάντως η αναφορά πως η επιτροπή δεν πρόκειται να «αποδώσει ευθύνες», κάτι που θεωρείται ιδιαίτερα σημαντικό ούτως ώστε να ενθαρρύνονται όσοι έχουν πληροφορίες για την τύχη κάποιου αγνοούμενου να καταθέσουν όσα γνωρίζουν.

Σύμφωνα με την πρόταση, η επιτροπή θα συνεχίσει να αποτελείται από ένα Ε/Κ και ένα Τ/Κ μέλη, καθώς και από έναν αξιωματούχο που επιλέγει η Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού (ICRC). Η νέα επιτροπή θα μπορεί να ζητά τη συμβολή ειδικών, ενώ στους τροποποιημένους όρους εντολής, όπως προτείνονται από την Truth Now, θα τονίζεται πως όλες οι πλευρές θα παρέχουν «απρόσκοπτη και χωρίς καθυστέρηση» πρόσβαση για έρευνες σε ολόκληρο το νησί.

Η Truth Now εξέφρασε τέλος την ελπίδα πως, βάσει της γνωστής θέσης της Κυπριακής Δημοκρατίας για στήριξη του έργου της δικοινοτικής Διερευνητικής επιτροπής για τους Αγνοούμενους με στόχο την «αποτελεσματική διερεύνηση της τύχης των αγνοουμένων, ήτοι τη διερεύνηση των αιτιών και συνθηκών θανάτου του κάθε αγνοούμενου και την απόδοση δικαιοσύνης» βάσει και των αποφάσεων του ΕΔΑΔ, η κυβέρνηση θα λάβει υπόψη τις προτεινόμενες τροποποιήσεις.

